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平成２９年第１０回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２９年第１０回大仙市教育委員会定例会を平成２９年１０月２０日（金）午後４時

から西仙北中央公民館において開催した。
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付議案件

議案第45号 払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について
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吉川教育長

先ほどまでの委員研修、お疲れ様でした。

本日は、中島委員からお仕事の都合による欠席の届出がございました。ただし、定足数

は満たしておりますので、会議は成立いたします。書記に田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２９年第１０回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

それでは、早速、教育長報告に入らせていただきます。資料の１ページを御覧ください。

まず、学校教育の教育活動関係でありますが、１０月は研究大会が自主公開も含め三つ

ほどあり、特に外国語活動における東大曲小学校の自主公開には、タイ国や県外視察も含

め、多くの方々の参加がありました。小学校でのオールイングリッシュによる授業は小学

校の英語科導入を前に参考になる公開だったと思います。

１０月１９日、２０日には、こころのプロジェクト「夢の教室」がチェリストの羽川氏

をお招きして四つの小学校を会場に開かれております。また、２６日には５回目となる避

難所開設訓練が太田中学校を会場に開催予定で、３１日には協和の和ピアで「平和祈念フ

ォーラム」も予定されております。こちらの方も是非御覧いただければと思います。

なお、今年の全県花だんコンクールでは４校が賞をいただいております。

また、「大曲の花火 秋の章」に、市がふるさと教育の一環として市内の小学校高学年

の児童・保護者を無料招待し、ふるさとへの誇りを高める取組を行っております。

研修等関係では、１０月７日に協和支所の企画による「小中学生が考える地域活性化フ

ォーラム」が和ピアで開かれました。今回の地域活性化に関するディスカッションを基に、

来年は中学生からの地域活性化案が提案され、その次の年からはその提案を具現化してい

くというもので、もう少し地域住民の参加も得ながら他の地域でもこのような試みが広が

ることを期待したいと思います。

また、１１日の大仙市社会福祉大会では、小学校２校から福祉教育活動の発表があり、

藤木小学校からは老人介護施設での交流や服の力プロジェクトなどについて、豊川小学校

からは福祉体験学習や伝統芸能の継承活動などについて紹介し、大きな拍手をいただいて

おります。

県外視察関係では、今月は特に１８日、１９日に集中しており、タイからの視察も含め、

東大曲小学校の自主公開への参観が多く、先ほど述べましたように、小学校で始まる英語

の教科としての学習に関心が高いことが分かります。本市としても、来年から始まる新学

習指導要領移行期の方向性を各小学校に示しながら、その充実をサポートしていきたいと

思います。

次に社会教育関係でありますが、今年も１０月７日に国民文化祭継承事業としての「伝

統文化ＭＩＲＡＩステージ」が大曲市民会館で行われ、和太鼓やオーケストラの演奏、郷

土芸能など、若者による幅広い伝統芸能や芸術の発表が披露されました。

さらに、資料には載せておりませんが、２１日、２２日、今度の土日ですが、「大仙市

秋の稔りフェア」など各地域で秋のイベントが目白押しであり、多くの子供たちが参加し

てくれることを期待しているところです。

次に文化財等関係でありますが、１０月１４日と１５日に、国の有形文化財となりまし
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た角間川の「本郷家住宅」の特別公開を行っております。今後、隣の北島家、荒川家を入

れた御三家の整備を１０年かけて進める予定で、「かわのまち角間川」として地域活性化

の起爆剤になるものと期待しております。

社会体育関係については、１０月１日、男鹿市を会場に「秋田２５市町村対抗駅伝ふる

さとあきたラン」が開催され、大仙市は１３位、昨年は１４位でございましたが、健闘し

ました。

最後に、安全・安心面ですが、特に大きな事故等はございませんでした。

以上で、私からの報告を終わります。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

教育総務課は、御覧のとおり３項目記載しております。市議会、定例会といった内容と

なっております。以上です。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課は、１０項目記載しております。御覧のとおり教育視察が多くなっておりま

す。現段階では、４３団体、３０８名が来てくださっています。以上です。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、記載の１０項目を挙げております。このうち、子育て講座についてです。

大曲地域の小学校８か所で行われた就学時健康診断の機会に、子育て講座を実施しており

ます。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課では、１１項目です。まず、「角間川・旧本郷家住宅特別公開」について

であります。先ほど、教育長からも御紹介していただきましたが、１０月１４日と１５日

の２日間合わせまして、９５０人の来場者がありました。これは、私どもの予想を大幅に

超える人数でありまして、関心の高さを実感したところであります。

次に、旧池田家洋館の重要文化財指定についてであります。本日、これに関して国の文

化審議会が開催されているところでありまして、旧池田氏庭園の中にあります正式名「旧
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池田家住宅洋館」を国の重要文化財に指定するようにと文部科学大臣に答申される見込み

であります。大仙市内の建造物では「古四王神社」に次ぐ二つ目の重文指定という大変名

誉な出来事でありますが、本日の夕方５時にプレス会見となりますことから、今日、明日

のニュースや明日の各社朝刊で報道されるものと期待しております。

次に、「旧池田氏庭園タイムスリップデー」についてですが、国登録有形民俗文化財で

あります「南外の仕事着」を南外中学校の生徒に着ていただいて、池田家の庭で当時の使

用人が働いているような空間を演出するという初めての試みであります。この事業は、南

外中学校の木村校長をはじめ、南外公民館から御協力をいただいての３者の連携事業であ

ります。

次に、「旧池田氏庭園案内ボランティア」についてですが、これも仙北中学校との連携

事業で延べ４日間にわたり案内ガイドとして協力をいただく予定であります。長くなりま

したが、以上であります。

吉川教育長

はい、ありがとうございました。次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課は７項目でございますが、このうち、「日本リトルシニア秋季新人東北

大会」についてです。これは、中学生の硬式野球の大会になりますが、昨年に引き続き、

本市で開かれました。東北各地から参加チームは５２を数え、選手、保護者など関係者が

３,０００人程集まる大会でございまして、スポーツ合宿推進事業として位置付け、毎年、

大仙市を主会場に大会を開催していただけるよう働きかけに努めているところでありま

す。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターは、４項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館主幹

総合図書館は、８項目挙げております。この中で「大曲駅前子ども園図書館見学」につ

いてです。１０月５日に４歳児３６名が見学しております。館内を案内し、読み聞かせを

行いました。以上です。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。
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総合市民会館長

総合市民会館は、４項目記載しております。１０月３日、仙台フィルハーモニー管弦楽

団コンサートマスター神谷未穂さんのミニコンサートをイオンモール大曲の協力を得て行

いました。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は、８項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館は、１１項目掲載しております。この中で「第３７回大仙仙北スポーツ

少年団新人野球神岡大会」についてですが、当初、９月３０日に予定しておりましたが、

雨のために翌日に順延になりました。１０月１日は順調でしたが、大会二日目の８日は準

決勝第１試合が終わった時点で降雨が激しくなったため、準決勝第２試合と決勝を中止せ

ざるを得なくなりまして、そのまま大会も中止しております。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、１２項目記載しております。その中で「新・秋田の行事」につい

てです。初日の１０月１４日に「ミニ綱実演」を行いました。西仙北中学校５８名の協力

を得ながら、当日に見学に来ておりました小学生にも声をかけまして、中通を会場に行い

ました。小学生は中学生から半纏を借りまして、全員お揃いの装いで実演を行いました。

以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、１３項目掲載しております。記載のとおりでございます。以上でござい

ます。

吉川教育長
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次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、１３項目記載しております。この中から１０月２８日、２９日の「きょ

うわ祭」についてです。地域住民、企業、商店、児童生徒が主役となった協和地域の一大

イベントでありまして、このイベントを通じて助け合う地域を目指し、更には、今年大雨

によって甚大な被害を受けた協和地域をとにかく元気にしたいという強い思いを込めて開

催いたします。また、今年初めて、子ども縁日やお楽しみ抽選会、大型車両、消防車など

働く車の展示試乗も行います。また、魁新聞にも掲載されましたが、２９日には秋田県で

初の「すこっぷ三味線フェスティバル」を開催し、地域を更に元気にしていきたいと考え

ております。例年より１週遅れの開催となり寒さが増してきますが、好天であることを願

っております。以上であります。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

生涯学習課長

南外公民館は、１０項目掲載しております。南外公民館長は項目の７番にあります「宮

城県南三陸町交流事業」のため出張しておりまして、本日、欠席です。この交流事業には

南外中学校の３年生１６人と南外ほほえみ直売所の皆さん、南外そばの会の方々など４０

人程が参加し、南外産の新米や新鮮な野菜の販売、そば打ち体験交流などを行っておりま

す。ほかの９項目については、記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館では、１４項目記載しております。その中からですが、仙北中学校創立６０

周年を記念いたしまして、明日１０月２１日、仙北中学校創立６０周年記念式典が仙北ふ

れあい文化センターで開催されます。内容ですが、仙北中学校生徒全員の合唱、仙北中６０年

のあゆみ、最近の生徒会活動の発表、仙北中学校のＯＢの方によるパネルディスカッショ

ンが行われます。生徒を含め約４００人程の参加を見込んでおります。

次に、総合地域型スポーツクラブの設立についてでありますが、１０月２６日に「せん

ぼくスポーツクラブ設立総会」を行う予定です。地域の方々から、年齢、性別を問わず、

スポーツに親しんで、健康増進と世代間の交流を図っていきたいと考えております。以上

であります。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。
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太田公民館長

太田公民館では、１０項目掲載しております。１０月７日、「第１９回奥羽太田ロード

レース大会」が行われました。あいにくの雨天となりましたが、出場者全員が完走されて

います。このロードレースは日本陸連公認コースとなっているため公認記録となることか

ら、選手の励みにもなっているようです。以上です。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

鈴木委員

食品衛生協会では１１月にノロウイルス予防月間ということで対策をとるようですけれ

ども、給食センターでは特別に何か実施するものでしょうか。

学校給食総合センター所長

資料の４ページに、学校給食協会の公益事業として「食中毒予防講演会」を記載してお

ります。講師に大仙保健所の職員の方をお招きして、ノロを含めた食中毒予防のお話を伺

う予定となっております。

鈴木委員

はい、分かりました。

吉川教育長

ハサップの認証を受けているところがほとんどで、かなり厳しい基準で安全・安心な給

食提供に努めているところであります。特に調理に従事する方々の健康管理をよろしくお

願いいたします。

私から一つ、お聞きします。文化財保護課長、旧池田氏庭園に関する事業で南外中学校

と南外公民館との連携事業ということですが、地元の仙北中学校は参加できなかったんで

すか。

文化財保護課長

仙北中学校は６０周年記念事業がありますので、日にちをずらして参加していただいて

おります。一緒にはできなかったということであります。

吉川教育長

はい、分かりました。それぞれの行事、文化財等、いろいろな意味で交流すれば、大仙

市の全体のまとまりにつながっていくでしょうから、こういった試みが増えていってくれ

ればと思います。いい試みだと思います。

委員の皆様、ほかに何かございませんか。
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各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。

次に、付議案件に入ります。

議案第４５号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」を議題といたします。

文化財保護課長、説明をお願いします。

文化財保護課長

それでは、議案第４５号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」説明申し上げ

ます。資料は、１０ページ、１１ページになります。

本案は、払田柵跡環境整備審議会委員６名のうち、１名の委員の任期が平成２９年１０

月３１日をもって満了することから、払田柵跡環境整備審議会設置条例第３条第２項の規

定により、委員を委嘱することについて教育委員会の承認を求めるものであります。

本審議会は、国指定史跡「払田柵跡」の保存と復元を行い、文化財としての価値を高め、

歴史に親しみ、活用できる史跡整備について、各専門的な立場から指導助言をいただく審

議会であります。１１ページには任期満了となる委員の経歴等を掲載しておりますが、別

紙の資料ナンバー１の委員名簿を御覧いただきたいと思います。今回、任期満了となりま

す奈良市在住の箱崎和久氏を建築史の専門家として再任しようとするものであります。

任期は、平成２９年１１月１日から平成３１年１０月３１日までの２年間となります。

説明は以上でありますが、御承認いただきますようよろしくお願い申し上げます。

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員 (なし)

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は原案どおり委嘱することとします。

以上で、付議案件の審議を終わります。

次に、次第の５番その他に入らせていただきます。

皆様から何かございますか。

生涯学習部長

私から大仙市音楽祭につきまして、お話させていただきます。１１月３日から５日まで
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の３日間にわたって音楽祭を開きますが、特に５日には「市民のためのオーケストラ」と

して仙台フィルハーモニー管弦楽団の公演がございます。是非、教育委員会関係者にはお

聴きいただきたいというお願いであります。

吉川教育長

少なくとも教育委員会の職員には参加していただきたいと思います。職員互助会からの

補助もございますし、格安となります。委員の皆様にもお聴きいただきたいと思っており

ます。この価格でフルオーケストラを聴くことができる機会は、なかなかないと思います。

知り合いにお声かけしてくだされば有り難いと思います。

総合市民会館長

私からも宣伝させてください。内容的には仙台で普段公演しているものと変わりないわ

けですけれども、前日４日に「中学生のためのオーケストラ」というのを行いますが、そ

れと同じような内容と思っている方も多いようです。演奏する曲は、有名なテレビドラマ

の主題曲でもありましたベートーヴェンの交響曲第７番を予定しております。ドイツ音楽

の巨匠といわれる飯守泰次郎さんが指揮されるということで、素晴らしい演奏会になるも

のと思います。

まだまだ、市民に浸透していないと感じられますので周知に努めますが、皆様におかれ

ましても、是非、会場に足を運んでいただきたいと思います。よろしくお願いします。

吉川教育長

これに関して、委員の皆様から何か御意見ございますでしょうか。

鈴木委員

情報の伝達にＳＮＳが人を動かす強いツールだと言われていますので、このコンサート

に限らず、職員でＳＮＳを使って宣伝すれば相当の情報量になると思います。御協力いた

だいたら、いかがでしょうか。

吉川教育長

はい、大変いいアドバイスをいただきました。ありがとうございます。職員に働きかけ

たいと思います。

ほかにございませんか。

（なし）

吉川教育長

ないようですので、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長

１１月の定例会の日程についてです。１１月は、２１日火曜日午後３時３０分から大曲



- 11 -

図書館で開催したいと思っております。いかがでしょうか。

吉川教育長

次回は、１１月２１日火曜日の午後３時３０分から、大曲図書館で定例会を開催したい

ということでございます。御都合は、いかがでしょうか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


